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Πολιτική Δια Βίου Μάθησης 

 

Ο ορισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Δια Βίου Μάθηση είναι:«Κάθε μαθησιακή 
δραστηριότητα η οποία αναλαμβάνεται καθ΄ όλη τη διάρκεια της ζωής με σκοπό τη βελτίωση 
των γνώσεων, των δεξιοτήτων και των εφοδίων, στο πλαίσιο μιας προσωπικής, κοινωνικής 
οπτικής και/ή μιας οπτικής που σχετίζεται με την απασχόληση» (European Commission, 
Com(2001) 678).  

Η Δια βίου Μάθηση περιλαμβάνει την Δια βίου Εκπαίδευση και την Δια Βίου 
Κατάρτιση. 

Η Δια Βίου Εκπαίδευση αφορά τη διαδικασία απόκτησης γνώσης, γενικής και 
επιστημονικής, τόσο στο πλαίσιο διαμόρφωσης μιας ολοκληρωμένης προσωπικότητας, όσο 
και στο πλαίσιο εισόδου στην απασχόληση. Η «Δια βίου Κατάρτιση» αφορά στη διαδικασία 
εξειδικευμένης μόρφωσης, με σκοπό την ανάπτυξη εξειδικευμένων δεξιοτήτων, στα πλαίσια 
συγκεκριμένης επαγγελματικής δραστηριότητας. 

Το ΤΕΙ Κρήτης, για να είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες της 
παραγωγικής οικονομίας και της κοινωνίας για κατάρτιση, επιμόρφωση, και εξειδίκευση 
γνώσεων, αποφάσισε την Ίδρυση Σχολής Δια Βίου Μάθησης, στο πλαίσιο του σχετικού Νόμου 
(3879/2010).  

Η Συνέλευση του ΤΕΙ και η Σχολή εξέτασαν το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο, τη διεθνή και 
εθνική εμπειρία, και έθεσαν τις προϋποθέσεις λειτουργίας στο ΤΕΙ Κρήτης των Προγραμμάτων 
Δια Βίου Μάθησης. Αποφασίσθηκε ότι η λειτουργία αυτοχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων 
Δια Βίου Μάθησης θα συμβάλλει ουσιαστικά στη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού από 
την εκπαίδευση, στον εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας και στη 
συνολική αναβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης, τυπικής και άτυπης. Επίσης 
αποφασίσθηκε ότι τα Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης θα πρέπει να λειτουργούν σε ένα 
πλαίσιο που: 

- Θα εγγυάται το υψηλό επίπεδο των σπουδών, τη συμβατότητά τους με το ρόλο της δημόσιας 
Ανώτατης Εκπαίδευσης, την αποτελεσματικότητα, την αξιοπιστία και την εγκυρότητα των 
παρεχόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών, και  

- Θα εξασφαλίζει την πιστοποίηση των παρεχόμενων τίτλων και τη συμβατότητα με το Εθνικό 
Πλαίσιο Προσόντων, καθώς και τη διαφάνεια της διαχείρισης των πόρων των Προγραμμάτων 
ΔΒΜ.  
 


